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Coronacrisis  -  Laptop-project voor het Nederlandstalig onderwijs in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest

In maart startte de minister in samenwerking met de vzw Digital For Youth en de Koning 
Boudewijnstichting een inzamelactie van tweedehands laptops die gratis geleverd konden 
worden aan kansarme leerlingen. De doelstelling was om 10.000 toestellen bijeen te 
brengen voor leerlingen die tijdens deze coronacrisis moeilijkheden ondervinden bij het 
afstandsonderwijs omdat ze thuis geen toegang hebben tot een computer. Daarnaast 
stelde de minister ook 1.000.000 euro ter beschikking om de ingezamelde toestellen 
opnieuw bruikbaar te maken en geleverd te krijgen aan de scholen. Volgens een 
persbericht zouden er ondertussen al meer dan 10.000 laptops geleverd zijn aan scholen 
in Vlaanderen, en nog eens honderden toestellen aan Nederlandstalige scholen in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

In het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest sloot VGC-collegelid Sven Gatz, bevoegd voor 
Onderwijs en Scholenbouw, eveneens de handen in elkaar met de vzw Digital For Youth 
om tweedehands laptops in te zamelen (VGC: Vlaamse Gemeenschapscommissie). Hij 
maakte 120.000 euro vrij voor het inzamelen en opnieuw instellen van minstens 1200 
laptops voor leerlingen uit het Nederlandstalig onderwijs in Brussel.

1. Hoeveel tweedehands laptops werden er door de samenwerking met de vzw Digital 
For Youth tot op heden al geleverd aan Nederlandstalige scholen in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest?

2. Hoeveel leveringen van tweedehands laptops aan Nederlandstalige scholen in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest staan er vanuit de samenwerking met de vzw Digital 
For Youth nog gepland?

3. Kan de minister de coördinatie tussen de Vlaamse Regering en het VGC-college rond 
het inzamelen van tweedehands laptops voor kansarme leerlingen van het 
Nederlandstalig onderwijs in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest concreet 
toelichten? Kan hij toelichten op welke manier de inzamelacties van de Vlaamse 
Regering en het VGC-college op elkaar worden afgestemd?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 563 van 20 mei 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. Zoals de vraagsteller zelf aangeeft werd er zowel door het laptopproject van de 
Vlaamse overheid als door de VGC middelen voorzien voor Digital for Youth voor het 
leveren van laptops aan o.a. de Brusselse scholen.
De VGC heeft een contract afgesloten waarbinnen effectief 500 laptops voor secundaire 
en 700 laptops voor lagere scholen werden geleverd door Digital for Youth.
Daarnaast werden er via het laptopproject van de Vlaamse Overheid 768 laptops aan 
de Nederlandstalige secundaire scholen geleverd.
In totaal gaat het dus om 1968 laptops voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, 
waarvan er 1200 door de VGC zijn gefinancierd. 

2. De doelstellingen, zowel van de Vlaamse overheid als van de VGC, werden behaald, 
en de middelen zijn effectief aangewend. Daarom worden er geen leveringen meer 
gepland, noch in Brussel noch daarbuiten. Er worden ook geen aanvragen meer 
geregistreerd. 

3. Voor de levering van 700 laptops voor het lager onderwijs werd vanuit de VGC een 
lijst aangeleverd van Brusselse Nederlandstalige basisscholen. Deze lijst bevatte 700 
aangevraagde laptops. VGC stond in voor de selectie van de basisscholen en de 
aantallen per basisschool. 

Voor de BuSO- en secundaire scholen werden de aanvragen door de koepels 
aangeleverd. Op basis van de OKI-score van de school is dan een ranking gemaakt 
tussen de scholen, met een prioriteit voor de BUSO-scholen. De leveringen gebeurden 
op basis van deze parameters. Dit geldt zowel voor de 500 laptops die de VGC heeft 
gefinancierd als voor de 768 die via het laptopproject zijn gefinancierd.


